

专业公司托管 优质作物奖补

叶县激发村集体种粮积极性

本报讯 (记者杨沛洁)7月19日,叶县任店镇魏岭营西村党支部书记陶庆林在村党群综合服务站认真筹划秋季村集体流转土地扩大种粮规模的事。今年,该村种植的1000亩(1亩≈666.67平方米)泛麦8亩亩收益达2000元。“刨除人工和其他投入,每亩地净赚800元。”他高兴地说。

小麦丰收,激发了叶县村集体种粮的积极性。叶县是农业大县、粮食大县,流转土地种植粮食是叶县发展村集体经济的主要抓手,全县554个建制村实现了村集体经济全覆盖,其中90%以上的村集体从事粮食种植业。

去年受洪水影响,叶县冬小麦晚播1个月。为此,该县适时推出晚播品种,

派出农业技术专家分组到田间地头指导;面对冬季弱苗率高的现状,及时引导农民追肥,提前实施统一的病虫害防治;在保证机井出水有电的同时,协调昭平台、孤石滩等水库放水浇灌农田,使得今年全县小麦亩产量高于往年5公斤。

近年来,该县狠抓高标准农田建设,仅近3年来就打造高标准农田20万亩,打造高标准农田示范区3万亩;实施“藏粮于技、藏粮于地”战略,建起农业气象站,实施智能化的浇灌、治虫、施肥等一体化管理;投资近亿元兴修农田水利,配齐泵、电等设施。

去年,田庄乡黄营村村集体规模种植300多亩小麦。尽管村集体没有机

械设施,小麦依然获得了丰收,村集体进账20多万元。“这得益于兴起的专业化公司。”田庄乡党委副书记王涛说,该乡成立了乡级合作社,整合全乡农业机械,统一实施农田托管服务。

随着农业设施的日益完善,叶县招引来天硕集团等多家专业化托管公司。这些公司集中托管了多个村集体的数万亩土地,除向种植户提供犁耙种收等业务外,还统一提供种子、化肥、农药等服务,实施统一收购。专业化公司做专业事,将规模种植户从种植管理中解放出来,既有力保证了农作物的品质、产量,又确保了村集体的收入。

“更让我放心的是,种粮还有成本

保证。”陶庆林说。原来,自去年种麦开始,叶县整合多项政策,为每亩小麦提供1000元的收益险;今年6月,叶县农业农村局印发了叶农70号文件,除继续对夏秋作物给予收入保险外,还拿出1000万元对村集体规模种植的优质小麦、花生、大豆等农作物给予不同程度的补助和奖励,最高每亩补助100元。“近段时间,给我报喜说靠种麦子纯收入超过20万元的村集体有七八十个。”叶县人大常委会副主任、叶县稳步推进村集体经济工作领导小组办公室副主任徐国领说。

目前,该县已经出台方案,对秋作物也给予每亩800元的收益险,将进一步激发村集体的种粮积极性。

开展“百日行动”以来 我市抓获犯罪嫌疑人626人

本报讯 (记者杨元琪 实习生盛锡尧)7月19日,从市公安局传来消息,我市自6月25日开展夏季治安打击整治亮剑攻坚“百日行动”以来,共破获违法犯罪案件270起,抓获违法犯罪嫌疑人626人。

针对夏季治安特点,我市公安机关提高街面见警率、管事率、处置率,给人民“烟火气”装上“安全阀”。全市共投入警力16万人次,投入群防群治巡防力量92万人次,巡逻盘查抓获现行违法犯罪嫌疑人42人;开展周末夜查8次,查处酒驾醉驾278起,其中酒驾247起、醉驾31起;主动排查化解矛盾纠纷2448起,化解疑难信访积案10起。

此外,我市公安机关还开展防火、防溺水、防电信网络诈骗等集中宣传13场次,发放宣传彩页2万余份。

你们上班 我来带娃 郑县总工会暑期托管班开班

本报讯 (记者张鸿雨)“咱们工会提供的托管服务真是太好了。上班随放、下班接走,我工作安心,孩子也玩得开心。”7月19日12:10,在郑县总工会楼下,来工会爱心托管班接孩子的郑县政府工作人员刘浩领高兴地说。

当天,郑县总工会职工子女2022年暑期爱心托管班开班仪式举行,33名职工子女参加。托管班计划招生6-12岁的孩子100名,设4个培训班,开设美术、音乐等课程。

暑期托管班是省总工会服务职工“五大行动”“十件实事”之一,是工会系统开展“我为职工群众办实事”实践活动的重要内容。2021年暑假,郑县总工会也举办了托管班,有效缓解了90余名职工子女无人看管的难题。



补栽稻苗保丰产

7月19日,湛河区曹镇乡曹东村农民在稻田内补栽稻苗。由于天气条件以及机播稻苗受局限等因素影响,曹镇乡部分稻田内出现缺株少现象。连日来,众多农户积极进行补栽,力保今年秋丰产。

本报记者 姜涛 摄

舞钢市部分区域解除临时管控

本报讯 (记者杨德坤)7月19日,从舞钢市疫情防控指挥部传来消息,自7月11日该市实施全域临时管控措施以来,除枣林镇、八台镇外,其他区域已连续7天无病例报告,7轮全员核酸检测均为阴性,依据国务院联防联控机制《新型冠状病毒肺炎防控方案(第九版)》,经综合研判,决定7月18日23:00起解除枣林镇、八台镇以外的区域解除临时管控措施,按照低风险区管理。

高风险区继续实行“足不出户、上门服务”等封控措施。中风险区继续实行“人不出区、错峰取物”等管控措施。

低风险区采取“个人防护,避免聚集”等防范措施;强化社会面管控,按照要求开展核酸检测,人员减少外出,外出时做好个人防护;市民非必要不离开舞钢,确需离舞者须持有48小时以内核酸检测阴性报告;继续加强火车站、汽车站等交通卡口管控。

闻“汛”而动 全力应对

我市启动防汛IV级应急响应

本报讯 (记者张永军)7月19日10时,市防汛抗旱指挥部启动防汛IV级应急响应并第一时间发出通知,要求全市各级各部门高度重视本轮强降雨防范应对工作,全力确保人民群众生命财产安全。

各级防指要加强会商研判,及时发布预警信息,突出抓好山洪灾害、地质灾害、病险水库、中小河流、尾矿库、淤地坝等薄弱环节防范,强化城市内涝、立交桥、涵洞、隧道、地下空间管控,严格按照关、降、停、撤、拆“五字要诀”,做好灾害应对和人员转移避险。各级防汛责任人要立即上岗到位,履职尽责。各级抢险救援队要严阵以待,随时做好应急响应准备。

各级各部门要做好救援、抢险、排涝力量物资前置工作,随时待命赴灾区增援。电力、通信、城市管理、能源、交通运输、公安、卫生健康、应急等部门要协调做好电力、通信、供水等方面的应急保障。

湛河区建立四级责任体系

本报讯 (记者孙聪利)7月19日中午12点21分,湛河区应急管理局向全区发布短视频,介绍强降雨天气的安全避险指南;中午12点56分,轻工路街道办事处主任徐权森带队对辖区排查出的活动板房进行依法拆除…… 我市于19日上午10时启动防汛IV级应急响应,湛河区防汛抗旱指挥部立即响应,在当天上午10时30分启动防汛IV级应急响应,全区各相关单位和部门、各乡(街道)迅速行动,全力以赴做好应急响应准备。

该区建立了县级领导包乡(街道)、乡(街道)干部包村(社区)、村(社区)干部包组、党员干部包户的四级责任体系,落实防汛救灾“党政同责、一岗双责”责任体系。

此外,该区共前置专业救援队伍2支、武装部基干民兵队伍1支、民间救援队伍永安救援队1支,前置各类抢险队伍118支、抢险人数2718人;准备龙吸车3辆、水陆两栖车1辆、其他车辆42台、冲锋舟9条、编织袋5万条等。

石龙区全面开展隐患排查

本报讯 (记者闫增旗)“我们要备足铁锹、绳索、雨鞋、雨衣等防汛物资,为救援提供有效保障。”7月19日下午,石龙区委常委、常务副区长、防汛抗旱指挥部办公室主任李刚在布置防汛任务时说。

据气象部门预报,受西南涡沿副高东北移影响,预计7月19日下午到20日上午,我市将有一次较明显的雷暴大风天气过程,石龙区将出现大到暴雨、局部大暴雨的强对流天气。该区防汛抗旱指挥部从19日11时启动IV级应急响应,全区各级各单位根据IV级应急响应要求,全力做好防汛工作。

该区县级干部、科级干部、村“两委”干部组成防汛隐患排查小组,迅速进村入户,针对辖区老旧房屋、坑塘、河道、地质灾害点等开展全面巡查,并前往需要转移的村民家中做好引导、动员工作;严格落实防汛24小时值班制度,在青草岭地质灾害防治点、石龙河沿岸重点村庄均设立值班点,确保汛情信息能及时传递,遇到突发情况能及时有效处置。

此外,石龙区应急管理局积极发挥牵头统筹作用,明确农业农村、消防、城管等部门强化协作配合,紧盯险工险段、地质灾害防治点,加强动态预警,切实守牢防汛安全底线,全力保障人民群众生命财产安全。

鹰城第十五届相亲大会暨文化生活博览会

勇敢爱 趁现在

报名进行中……

主办单位 平顶山市总工会 共青团平顶山市委 平顶山市妇女联合会 平顶山市慈善总会 平顶山市残疾人联合会 平顶山日报社

报名电话: 4940520 报名地址: 平顶山日报社东配楼208室



紫气东来